



2016年12月28日 星期三 丙申年十一月十三



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22797期 今日12版  
邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 我省首只政府引导基金 省工业投资基金完成20亿元首期投资

本报讯(记者桑蕾)近日,黑龙江省工业投资基金宣布完成20.2亿元首期投资,投资方为黑龙江泉林生态农业有限公司。本期投资无论在投资效率还是投资规模上,在省级政府引导基金中均排名前列。

黑龙江工业投资基金成立于2016年6月29日,是由省政府主导、省工信委发起的黑龙江省第一只规模最大、主题鲜明、充分市场化与规范化运营的政府引导基金。工业基金总规模101亿元,其中黑龙江省人民政府以25亿元财政资金引导,吸引76亿元社会资本。基金坚持政策性导向和市场化、专业化运作,存续期10年,其中投资期3年。基金的投资领域包括战略新兴产业、高成长性产业、具有供给侧优势的产业及其他成长性产业。

首个获得投资的黑龙江泉林生态农业有限公司是年处理350万吨秸秆综合利用项目而成立的公司,厂址位于佳木斯市,计划年产120万吨本色秸秆浆、140万吨工业和生活本色纸、180万吨有机肥。该项目利用农作物秸秆制浆,提取纤维素素制作本色纸张,分离出的黄腐酸用于生产系列高端有机肥料,从而形成了循环产业发展链条。本次的投资方式为股权+债权,投资期10年。

## 中共中央政治局召开民主生活会

# 对照贯彻落实党的十八届六中全会精神 研究加强党内政治生活和党内监督措施

## 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京12月27日电 中共中央政治局于12月26日至27日召开民主生活会,以深入学习贯彻党的十八届六中全会精神为主题,围绕“两学一做”学习教育的要求,重点对照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》,联系中央政治局工作,联系党的十八大以来党中央抓作风建设的实际,联系自身执行中央八项规定的实际,进行自我检查、党性分析,开展批评和自我批评,研究加强党内政治生活和党内监督的措施。

情况进行了梳理,就中央政治局加强自身建设在一定范围征求了意见,中央政治局的同志同有关负责同志谈心谈话,重点围绕维护党中央权威和党的团结、开展党内政治生活、自觉接受监督、廉洁自律等方面进行查摆,撰写了发言材料。

会议首先审议了《关于贯彻执行中央八项规定精神,落实加强作风建设措施的情况报告》。随后,中央政治局同志逐个发言,按照要求进行对照检查。中央政治局同志的发言,认识深刻,体会真切,查摆严格,意见坦诚,交流充分,进一步统一了思想、明确了方向,凝聚了力量。

政治生活、党内监督重要性和必要性的认识,自觉以身作则、为全党全社会作出示范。二是对增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识的认识,自觉遵守党的政治纪律和政治规矩,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,自觉维护党中央权威,扎扎实实贯彻落实好党中央决策部署。三是对作出重大决策必须深入开展调查研究,做到科学决策、民主决策、依法决策的认识,加强对党和国家工作重大问题和突出矛盾的调查研究。四是对中央政治局带头执行中央八项规定、带头自律和接受监督、保持清正廉洁政治本色的认识,对个人廉政情况作出报告,坚持用党和人民赋予的权力为人民服务。

会议认为,党的十八届六中全会正式确立习近平同志为党中央的核心、全党的核心,是关系党和人民根本利益的大事,是关系党中央权威、关系全党团结和集中统一的大事,是关系党和国家事业长远发展的大事。习近平同志成为党中央的核心、全党的核心,是在新的伟大斗争实践中形成的,赢得了全党全军全国各族人民衷心拥护。坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止,是党和国家前途命运所系,是全国各族人民根本利益所在,也是加强和规范党内政治生活的重要目的。中央政治局的同志必须自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。党的各级组织、全体党员特别是高级干部都要向党中央看齐,向党的理论和路线方针政策看齐,向党中央决策部署看齐,坚定不移把维护党中央权威、维护党中央的核心、全党的核心落实到行动中,落实到推进改革发展稳定各项工作中去。

会议认为,党的十八大以来,中央政治局结合落实中央八项规定、深入改进作风和开展“三严三实”专题教育,分别召开民主生活会,效果都很好。《关于新形势下党内政治生活的若干准则》规定,中央政治局每年要召开民主生活会。要落实好这一规定,把每次民主生活会都开好、开出高质量,在全党起到示范作用。

会议认为,在全党开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育,是党中央根据全面从严治党形势作出的重要决策。在党中央领导下,各级党组织共同努力,学习教育取得积极成效。全面从严治党,只有全党身体直、腰杆硬,才能赢得人民信任,才能巩固党的执政地位,才能保证革命先辈们用鲜血和生命打下的红色江山代代相传。

会议认为,一年来,中央政治局贯彻落实中央八项规定的情况是好的。坚持标准不降低、狠抓落实不放松、正风肃纪不手软,作风建设效果更加凸显,党内政治生态更加清明,党群干群关系更加密切。

(下转第十版)

## 牢记嘱托 奋力前进

### 深入贯彻落实总书记重要讲话精神 龙江在行动⑨

省环保厅牢固树立绿色发展理念,以绿色发展为抓手推进生态文明建设,抓好生态环境保护,打好污染防治三大战役,协同推进治水、净气、降噪、还绿、护田,进一步改善生态环境质量,加快建设美丽龙江。省环保厅把学习贯彻十八届六中全会和省十一届八次全会精神作为首要政治任务,把学习全会精神成效转化为推动工作的信心和干劲,认真落实省委各项决策部署,全力推动生态龙江建设。

## 省环保厅牢固树立绿色发展理念 全力推动生态龙江建设

具体落实在五个方面,一是在强化前端预防上,突出抓好生态保护红线划定。实施生态保护红线划定方案,落实生态空间用途管制,在重点生态功能区、生态环境敏感区和脆弱区划定生态保护红线,建立生态保护红线清单,确定生态保护红线空间范围,形成节约资源和保护环境的空间布局、产业结构和生产方式,推动绿色发展;二是在推进污染防治上,突出抓好环境质量持续改善。在水污染防治上,力争2017年全省地表水优良比例超过国家要求的53.2%。持续推进松花江流域水污染防治,加大阿什河、安肇新河等重点支流治理力度,保障饮用水安全,保护好生态湖泊。在大气污染防治上,紧紧抓住哈尔滨这个重点区域,冬季这个不利时段和燃煤这个重点污染源,确保我省PM10年均浓度较考核基准年下降5%以上。在土壤污染防治上,主要就是摸清底数,强化未污染土壤保护,加强污染源监管;三是在落实主体责任上,突出抓好中央环保督察整改。全面贯彻落实中央环保督察反馈意见,切实推进问题整改到位,依法依规严肃责任追究,深化“党政同责”和“一岗双责”,落实好党委和政府环境保护主体责任,推动绿色发展;四是在严格监管执法上,突出抓好企业环境信息公开。把信息公开作为严格监管执法、督促企业落实环境保护责任的一项重要工作,以执法促公开,以公开促达标,以监督保达标。建立健全指导、监督企业事业单位环境信息公开工作制度,制定出台企业环境行为信用评价办法,实施环境违法企业和信息公开情况“黑名单”;五是在生态文明建设上,突出抓好生态环保体制改革。制定和落实生态文明改革任务,启动推进省以下环保机构监测监察垂直管理制度改革,深化环评审批制度改革,推行排污许可证制,建立和完善推动绿色发展内生机制、发挥市场配置资源的激励约束机制、企业履行环保责任的自律机制以及信息公开和公众参与机制。

## 哈尔滨寒地博览会 明年1月5日启幕

本报27日讯(记者马智博)记者从哈尔滨市政府27日召开的新闻发布会上获悉,2017哈尔滨寒地博览会暨首届东北亚国际裘皮服饰·时尚名品博览会将于2017年1月5日至11日在哈尔滨会展中心举办。

本届展会以创新为动力,在哈尔滨市政府、中国环卫协会、国家半导体照明技术研发联盟主办的基础上,新增了中国国际投资促进会、中国科学技术交流中心等主办和支持单位。展会除冰雪设备及冬季环卫设备扩大了参展企业数量和总展览面积,以巩固国内唯一专业展的地位,还首次引进“裘博会”,总展览面积达到1万平方米。“智慧之光”科技展区、绿特色食品展区的专业展示规模也进一步扩大。本届展会共安排11项交流活动。

## 肇州经济开发区

# 盐碱地上的工业“新星”

□本报记者 李飞

百森公司拥有全球最高速的饮用水生产线,国内最先进的灌装设备,汇聚了全国业内顶尖专家。在中升集团肉羊繁育、养殖、加工一体化项目,规模为全省之冠。兴和公司建成年加工2.5万吨蛋品深加工产业园,年存栏150万只标准化蛋鸡养殖园区,正在向全国最大、世界领先的蛋鸡养殖、加工一体化产业综合体迈进……

在一片盐碱地上崛起的肇州经济开发区,如今涌现、集聚了一批堪称行业巨擘、影响我省乃至全国农产品加工产业格局的大企业、大项目,它们如同一颗颗工业“新星”,承载着黑土地的希望。

深耕“原字号”  
“龙头”当先锋

近年来,肇州紧紧围绕“深度开发原字号”,以绿色食品加工为主导产业,举全县之力建设经开区,走内生型经济发展之路。

2010年,肇州县辟建经开区,规划总面积20平方公里,现已开发建设面积7平方公里,基础设施达到“七通一平”标准,污水处理厂、物流园等配套设施服务设施齐备,正在规划建设变电站和集中供水、供气、供热、垃圾处理厂、小微企业创业基地等项目,持续提升承载力,为产业项目的引进和高质量发展夯实基础。已入驻绿色食品、生物科技等企业61个,其中建成、投产41个。(下转第十一版)

省委发展环境整治领导小组办公室  
监督举报电话:0451—84655728

持续深入学讲话 振兴发展看龙江  
产业园区系列报道⑧

## “三桥一岛一道一港”多点对接 龙江大通道建设构筑对外开放大平台

□本报记者 谭迎春

寒冬传喜讯,黑河——布拉戈维申斯克黑龙江(阿穆尔河)大桥12月24日在黑龙江上举行开工仪式并进入正式建设阶段。我省跨境通道建设实现新突破。“一桥飞架南北,天堑变通途”,这座中俄界河黑龙江上首座现代化公路大桥建成后,将形成一条新的国际公路大通道,成为打通东北与俄罗斯远东地区的新“丝路”。

在“十三五”开局之年,我省全力推动“龙江丝路带”建设,省委省政府提出,在国家“一带一路”框架内,我省要加强同俄罗斯主导的欧亚经济联盟战略对接,以“三桥一岛一道一港”通道建设为突破口,推动跨境基础设施多点对接、互联互通,着力构建跨境多式联运交通走廊。

建设黑河——布拉戈维申斯克黑龙江(阿穆尔河)大桥是中俄两国人民实现可靠与稳定的全年跨境交通的共同期盼。大桥项目自1988年两国共同议定,至今历时28年。从2013年起,黑龙江省政府与阿穆尔州政府进行了33轮相关会谈。2015年9月3日,中俄两国交通部在北京签署了《黑河——布拉戈维申斯克



黑河——布拉戈维申斯克黑龙江(阿穆尔河)大桥效果图



东宁口岸新桥效果图



正在建设中的同江铁路大桥



黑瞎子岛一瞥

克黑龙江界河公路大桥建桥协定修改议定书》和跨黑龙江索道建设协议。2016年6月双方正式签署《黑河——布拉戈维申斯克黑龙江界河公路大桥项目特许合同》。2016年8月末,国家发展改革委批复了黑河黑龙江公路大桥可行性研究报告调整报告,项目概算总投资24.7亿元人民币。大桥设计由中、俄双方合作共同完成;12月初,黑河大桥俄方一侧桥梁设计方案完成并通过国家鉴定,24日双方在黑河界河上举行了大桥开工仪式。黑龙江阿穆尔河大桥是我国北方高纬度寒冷地区第一座钢混复合梁塔斜拉桥,计划工期三年,2019年10月完工通车,预计到2020年,两岸间客货运输量将分别达到148万人次和309万吨,比目前分别增长2倍和10倍。大桥项目的建设,开启了两地公路互联互通发展的新篇章。在全长4370千米的黑龙江上,还横跨着首座连接中俄两国的铁路桥——同江铁路大桥。同江跨境铁路大桥中方一侧于2014年开工建设,截至11月底,累计完成投资23.6亿元,占总投资的91.3%。(下转第十版)

持续深入学讲话 振兴发展看龙江

打造对外开放新格局 开辟国际运输新通道  
我省“三桥一岛”跨境通道建设扫描

详见六、七版